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Протестни скуп, у организацији Демократског фронта, поводом 

дискриминације ћириличног писма у Црној Гори, одржава се 
данас у Подгорици. 

Скуп је почео у 12.00 часова испред зграде Министарства просвјете                  

у Подгорици, а мото скупа је „Ћирилица, наше писмо“. 

Функционер Нове српске демократије Будимир Алексић казао је                      

у најави протеста да се протест организује због бруталне дискриминације 

ћириличног писма. Он је истакао да се многи ученици и њихови 

родитељи ових дана суочавају са немогућношћу да добију свједочанства 

и остала школска документа на ћирилици. 

 

http://www.in4s.net/author/in4s/
http://www.in4s.net/wp-content/uploads/2017/06/cirilica-skup.jpg


„Све се ради да се избјегне законска и уставна једнакост ћирилице и 

латинице“, истакао је он и додао да је Нова српска демократија упутила 

захтјев министру просвјете Дамиру Шеховићу да изда препоруке 

директорима школа да омогући ученицима свједочанства на ћирилици. 

 

На скупу учествују представници политичких странака које 

припадају Демократском фронту, културних и научних установа, 

невладиних организација које тај проблем осјећају као свој. 

Позив за скуп упућен је свим политичким странкама                                   

и невладиним организацијама које су за слободу, равноправност 

и поштовање људских и грађанских права. 

Српски Соко из Херцег Новог: И Фрањо Јосиф је ћирилицом потписивао указе 

„Давне 1870. године аустроугарски цар Фрањо Јосиф потписао је 

указ о оснивању бококоторско-дубровачке епархије својеручно 

ћирилицом. У тој Аустро-Угарској било је нормално да 

свједочанство буде штампано ћирилицом“, навели су 

представници Српског Сокола из Херцег Новог на данашњем скупу 

„Ћирилица наше писмо“. 



 

Они су оцијенили да због горенаведеног не виде разлог да се и данас             

у Црној Гори свједочанства не штампају ћирилицом. 

„Бока је дочекала да се у двадесет и првом вијеку поноси 

правима која је имала у деветнаестом, и то под туђином“, казали 

су из соколског друштва, питајући се у наставку зар мото ЕУ није 

„уједињени у различитости“ и зар Устав Црне Горе                                         

не подразумијева равноправност оба писма. 

 



„Ако једном католичком цару није сметало да стави свој потпис 

ћирилицом, не видимо зашто би то сметало неком у држави чија 

је државотворна баштина и цјелокупна историјска грађа 

написана на ћирилици„, закључују соколи из Новог. 

Ћирилица – најнапредније што овај народ има 

„Ћирилица није никакво црквено слово. Она је нешто најнапредније             

што овај народ има“, поручио је на почетку Божидар Чармак, 

предсједник НВО „Матица Бока“. 

Марија Лалатовић, једна од никшићких професора који су прије више 

од десет година отпуштени због одбране српског језика казала је                    

да је ћирилица једино аутентично у нашој културној баштини. 

„Све остало је фалсификат. Хоћемо ли бити унуци наших предака, 

хоћемо ли се препознати? Док нас буде било, биће и ћирилице“,              

додала је. 

 

Члан ДНП-а Милун Зоговић поручио је окупљенима: „Џаба им је све јер 

се у Црној Гори говори српски, а ћирилица се покушава представити 

као застарјела ствар. Министарство просвјете у овоме има посебну 

улогу, јер је за штампање свједочанстава потребно посебна сагласност 

родитеља што је отворена дискриминација.“ 



Присутнима се на скуппу обратио српски пјесник Ранко Јововић, који је 

рекао да иако окупљених нема много, њему један вриједи као хиљаду. 

„Док не оде ова власт, биће непрестана борба за наше, али тешко се  

са њима борити јер су они ниски борци“, поручио је Јововић. 

Алексић: Мислили смо да ће Шеховић који долази из мањинског народа                
имати више слуха 

Функционер Нове српске демократије Будимир Алексић истакао је да је 

тужно што су дјеца предмет дискриминације. 

Он је поручио да је дискриминација писма велики проблем који треба            

да се ријеши демократским средствима. 

 

„Тужно је да се дискриминишу дјеца. Ово је фашизам, јер је право            

на слободну употребу језика и писма неотуђиво право. Мислили смо да 

ће Шеховић који долази из мањинског народа имати више слуха за овај 

проблем, али је наставио као своји претходници. Ипак, стиже вријеме 

демократије, слободе и правде”, поручио је Алексић. 

Са скупа на састанак с министром Шеховићем 

Након говора на протестном окупљању, трочлана делегација 

отишла је на састанак са министром просвјете Дамиром Шеховићем. 

Како је наведено, један од захтјева биће да Министарство има таблу                

на ћириличном и латиничном писму. 


